

# День технического творчества



Наш детский сад второй год является апробационной площадкой по внедрению парциальной модульной образовательной программы дошкольного образования «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» авторов Т. Волосовец, Ю. Карповой, Т. Тимофеевой. Программа реализуется в различных видах деятельности.

Наряду с занятиями педагоги используют такую нетрадиционную форму работы с детьми и родителями, как День технического творчества «РОБОТЕХ». Праздник состоялся в феврале 2019 года.

День начался с анкетирования родителей по теме «Развитие технического творчества у детей». Воспитателями О. Морозовой, Н. Феоктистовой велась информационная, консультативная и просветительская работа.

В ходе родительского собрания воспитатели Л. Саранцева и Н. Груняхина познакомили родителей с целями и задачами парциальной программы.

С большим увлечением родители вместе со своими детьми строили из конструктора мосты, изготавливали из бумаги самолеты, старались, переживали и даже обыграли свои поделки.

Многие родители в дальнейшем приобрели различные конструкторы, а также дополнили игровую техносреду группы. Педагоги совместно с детьми изготовили карточки, схемы построек и пр.

Под руководством воспитателей О. Шилтовой и М. Афанасьевой увлекательно прошло развлечение на тему «Не случайно и не вдруг нам конструктор – лучший друг», в ходе которого много внимания было уделено использованию набора «Дары Фрёбеля». Мальчики с папами соревновались в выкладывании различных транспортных средств, команда девочек вместе с мамами придумывала и выкладывала оригинальные аксессуары.

Воспитанники рассказывали родителям о реализации своего проекта «Косморобус» – межпланетной космической станции. Взрослые вместе с детьми искали информацию, оказывали им

техническую поддержку. Продуктом проекта стали пусковая установка и межпланетная космическая станция «Косморобус». Также была изготовлена инженерная книга.

Вместе с педагогами М. Афанасьевой, О. Шилтовой, О. Морозовой, Н. Феоктистовой, Л. Саранцевой и Н. Груняхиной детьми были выполнены технические проекты «Центр подготовки марсонавтов», «Заправочная станция для космических кораблей "Галактика"», «Сыр-вары-мастера сыр вам сварят на ура!», «Завод "Волшебный кирпичик"».

В конце Дня технического творчества было повторно проведено анкетирование родителей. Анализ их мнения показал следующие результаты:

- 100% родителей считают, что приобщение детей дошкольного возраста к техническому конструированию очень важно;
- 70% считают, что это окажет положительное влияние на выбор ребенком профессии в будущем;
- 15% считают, что у ребенка появилась прекрасная возможность для развития навыков коммуникации;
- 67% уверены, что занятия техническим конструированием развивают мышление, воображение, логику.

С педагогами были проведены практикумы на тему «Развитие технических способностей дошкольников» – они с большим интересом сооружали всевозможные объекты из различных видов конструкторов на определенную тему и на время.

Наши педагоги прошли курсовую подготовку, приняли участие во Всероссийской выездной школе «Растим будущих инженеров».

Наиболее ярким и незабываемым событием для воспитанников детского сада стало участие в выставке «Инженерные каникулы "Техно Бум"», где их техническая игрушка по итогам онлайн-голосования стала победителем.

Под руководством старшего воспитателя Л. Ионовой наши педагоги заняли II место в окружном конкурсе «ИКаРёнок» с проектом Фабрика по изготовлению деревянных театральных кукол «Мастерская Буратино». А Линара Сафиуллина и Никиту Малышева прекрасно подготовили к участию в этом конкурсе воспитатели Н. Груняхина и Л. Саранцева. Семьи воспитанников Тимура Каримова, Димы Шилтова и Ксюши Каряковой приняли участие в «Инженерном марафоне», проходившем в Самаре.

В декабре 2018 г. дети вместе с родителями представляли свой проект на областном конкурсе «ИКаРёнок», где рассказали, как и из каких деталей они сделали механизмы, а также показали, как они работают.

Н. Гнедова, *руководитель,*

Л. Ионова, *старший воспитатель,*

О. Морозова, Л. Саранцева, М. Афанасьева,

Н. Груняхина, О. Шилтова, Н. Феоктистова,

*воспитатели СП «Детский сад «Журавушка»*

*ГБОУ СОШ № 1, г. Пахостинское, Самарская область*